

东营确认首例电动车醉驾案

肇事者驾驶的电动车被认定为机动车,C1证被吊销

本报7月16日讯(记者 杨玉龙 通讯员 刘新亭 陈新建) 随着董某某被送进看守所,意味着全市首例醉驾“超标”电动车肇事案的终结。近日,东营交警部门破获了全市首例醉驾电动车肇事案,董某某醉驾电动三轮车撞上路边停放的轿车,最终肇事的电动三轮车被认定为机动车,驾驶员董某某被刑拘,并被吊销驾驶证。

据了解,5月4日晚10点,董某某醉驾电动三轮车沿汾河路由东向西行驶至青胜小区门口处时,与肖某驾驶停放在此处的轿车相撞。董某某受伤,在随后对董某某的血液检测中,发现其血液酒精含量为221.1mg/100ml,达到醉酒标准。

在对该案的办理过程中,经山东交院交通司法鉴定中心鉴定,该三轮车被认定为机动车。7月15日,董某某因醉驾驾驶机动车涉嫌危险驾驶罪,被依法刑事拘留,同时,其C1驾驶证被依法吊销,五年内不得重新申领。

在日常生活中,电动车随意穿行现象并不少见。

东营交警直属一大队民警介绍,将加大对电动车的高压管控,本着高度负责的态度,不放过任何一起“超标”电动车,加大查处力度,加强电动车驾驶人安全教育,提高其法律意识,有效的遏制了交通事故的发生。

“判断标准基本就是两个数据,20和40。”民警介绍,其中的“20”指的是车速在20公里以上,“40”指的是重量超过40公斤,满足这两个数据的电动车,将被作为轻便摩托车而纳入机动车管理范畴。

“电动三轮车事故率比较高,我们每天都能接警两起此类事故,甚至还发生过好几起致人死亡的事故。”民警提醒广大市民,一定要遵守道路交通秩序,“很多电动三轮车主自认为非机动车,不遵守交通规则,骑电动车的横冲直撞,开车的疏忽大意,很容易引发事故。”

“下一步的工作中,我们大队还会继续加大对电动车的管控力度。”民警介绍,特别是将涉证、涉酒等严重违法行为作为重点打击对象,最大限度遏制醉驾行为,确保交通安全有序、社会和谐稳定。



5月4日晚10点,董某某醉驾电动三轮车与肖某驾驶停放在此处的轿车相撞。(图由通讯员提供)

东营区法院适用“简案速审机制”提高审判效率

20分钟的案子,5分钟就能审完

本报记者 王超



7月16日,危险驾驶案件庭审现场。

简单刑事案件实现快侦、快诉、快审 审判周期大大缩短

7月16日,东营区法院适用“简案速审机制”集中开庭审理了被告人王某等六案六人危险驾驶案,六被告分别被判处一个月至一个半月不等的刑罚。据了解,自今年3月27日首次适用该程序审理案件至今,东营区法院已审结案件83件,平均审理周期7天,平均庭审时间5分钟,服判息诉率100%。

16日上午9时许,因醉酒驾驶,被告人王某被带上法庭接受审判,从开庭到宣判,整个过程仅用了5分钟左右。而在出台简案速审机制以前,这类案件庭审用时20多分钟。包括被告人王某在内,当天上午,东营区法院开庭审理了六起危险驾驶案件,总共用时不到40分钟。

据了解,近几年来东营区法院每年受理的刑事案件均超600件,2014年收案达到703件,且呈逐年增长趋势,适用简易程序审理的刑事案件数量约占全部收案总数的60%,而刑事审判法官仅6人,在案多人少矛盾突出的情况下,很难做到简出效率,繁出精品。为提高审判质效,节约司法资源,东营区法院根据刑事审判工作实际,探索试行简单刑事案件快速审理机制,与公安、检察、司法局等部门联合制定了《简单刑

事案件快速办理机制实施细则(试行)》,实现了简易程序框架下简单刑事案件的快侦、快诉、快审。

法官表示,适用简易程序的案件,一般是在公安集中移送起诉、检察机关集中审查起诉的基础上,法院受理后则采取“五集中”的审理模式,即将符合条件的类案集中送达、集中通知、集中开庭、集中宣判、集中答疑,以减少司法资源的浪费。对可能判处一年以下有期徒刑、拘役、管制或者单处罚金,被告人对指控及运用法律均无异议,且被告人及辩护人同意适用该机制的案件可适用该机制审理。案件类型主要包括符合以上条件的危险驾驶、盗窃、交通肇事、故意伤害以及容留他人吸毒等罪名的案件。

单独质证、单独辩论、单独最后陈述 被告人诉讼权利有保障

简案速审机制能够提高诉讼效率,但是这么短时间审理刑事案件,会不会导致被告人的诉讼权利无法得到保障或者案件质量的下降?对此疑问,工作人员表示,法官是严格按照刑事诉讼法的规定来制定实施细则和规范,绝对不会存在被告人权利被剥夺或弱化的情况。法院在采取“五集中”的同时,还要求了“三单独”,即单独质证、单独辩论、单独最后陈述,从立案到宣判的全过程,均充分保障被告人的诉讼权利,对证据的把握上也不会放松标准,不会为了提高效率而损害当事人的诉讼权利和降低案件的质量。

另一方面,简案速审机制的运用,完全尊重被告人意愿,还特别设定了简案速审程序的中止程序,庭审过程中,被告人及辩护人对公诉机关指控的事实及罪名有异议的,或不同意适用该程序审理的,法官将即时转为普通程序审理,中止该程序的审理,从而进一步确保被告人的合法权益得到充分的保障。简案速审机制实施后,东营区法院专门组建工作小组,将大多数符合条件的案件由专门的简案速审办理小组审理,而大多数法官则办理疑难、复杂案件,提高了案件的质量。

油地公安联合治安清查

查处各类交通违法行为500余起

本报7月16日讯(记者 王超) 7月15日晚8时至16日早上8时,全市公安机关和滨海公安机关联动,部署开展了治安清查集中统一行动。行动期间,抓获各类涉嫌违法犯罪人员5人,查处各类交通违法行为500余起。

7月15日晚8点30分许,辛店派出所民警在清查“冷饮吧”时发现存在酒托违法行为,随即将该店老板负责人李某带回进一步调查。因涉案金额巨大,李某已因涉嫌诈骗犯罪被移交刑侦部门处理。这是集中清查行动其中一个战果,据了解,此次行动主要针对夏季治安特点,及时打击震慑各类现行违法犯罪行为,营造良好的社会治安环境。行动期间,全市公安机关共出动警力1500余人、警车476辆,警力共清查旅馆411家,网吧138家,娱乐场所112家,查处盗窃、诈骗、窝藏、销售、转移赃物、吸毒案件等案件共4起,抓获各类涉嫌违法犯罪人员5人。

同时,检查过往车辆1300余辆,查处各类交通违法行为500余起,其中查处酒后驾驶12起(含涉嫌醉酒驾驶5起),涉牌涉证10起,无证驾驶3起,改型1起,暂扣车辆16台。



志愿捡垃圾

16日一大早,一群穿着红马甲的志愿者在金水社区金水北区里忙碌了起来。据了解,金水北区居委会有一个“金凤凰”志愿服务队,平时会为社区居民做一些志愿活动。小区老党员林师傅介绍,他们想通过这样的义务劳动来带领大家关注环保、爱护身边的环境。

本报记者 魏菲 摄影报道

挂失

鲁EHX889天然气瓶电子标签丢失。特此声明。
中企动力科技股份有限公司东营分公司员工刘文农,丢失合同两份:New Z+企业网站系统销售合同,编号为NCE14C-NZJ0011554.VONE企业移动销售平台合同,编号为NCE14D-VONE0003946。特此声明。